

湖南省“十强百佳千优小记者”评选衡阳赛区复赛日前举行

## 26名衡阳晚报小记者晋级决赛

本报讯(李境)11月8日下午,湖南省“十强百佳千优小记者”评选衡阳赛区复赛在衡阳市新媒体中心举行。26名衡阳晚报小记者成功入围省级决赛,将与湖南省地市媒体小记者联盟各会员单位选送的优秀小记者同台竞技角逐“十强”“百佳”荣誉。

此次复赛,系湖南省“十强百佳千优小记者”评选衡阳赛区第二阶段的比拼,分为自我介绍、才艺展示、现场写作等环节。此前,各校(小记者站)都进行了校园初赛,参加复赛的36名选手大多主持过学校晚会和庆典,舞台经验丰富。小记者们通过语言类、歌唱类、舞蹈类、书画类、器乐类节目,展示新时代少年的风采。经过激烈角逐,来自高兴小学的于博超、蒸水小学的彭彬婷、大立实验小学的欧阳梦宸等26名衡阳晚报小记者成功进入决赛。

据衡阳晚报小记者俱乐部负责人介绍,“十强百佳千优小记者”评选活动之所以备受关注,与近年来小记者俱乐部推出丰富多彩的实践活动密不可分。形式多样的社会实践活动,不仅为小记者们提供了开拓视野的平台,也在全市各中小学扩大了知名度,得到社会各界的广泛认可。幸福路小学办公室主任桂祁荣表示,“十强百佳千优小记者”的称号不仅是孩子的荣誉,也是班级和学校的荣誉。”蒸水小学校长刘作剑为评选活动点赞:“开展评选活动可以树立典型,号召更多学生向他们学习。”

活动结束后,衡阳晚报小记者俱乐部交流微信群里好评如潮,“这样的评选活动,不仅锻炼了孩子,也让他们认识到自己的不足。”“活动很有意义,感谢主办方提供这么一个好平台。”“感谢衡阳晚报小记者俱乐部老师的辛勤付出,感谢孩子们的精彩表演。”

### >>> 相关链接

衡阳赛区入选湖南省“十强百佳千优小记者”评选决赛名单

姓名	学校	姓名	学校
于博超	高兴小学	邓紫仪	苗圃小学
彭彬婷	蒸水小学	匡思睿	中南路小学
欧阳梦宸	大立实验小学	谭雅兮	中南路小学
曹萌希	大立实验小学	夏亦捷	雁栖湖成龙成章学校
唐璐	英发实验学校	韩玥	光明路小学
胡馨元	星元小学	李奕霖	高兴小学
欧阳好彦	幸福路小学	胡梦琪	星元小学
周姝君	光明路小学	彭溪柳	光明路小学
曹尚	蒸水小学	彭紫嫣	冶金小学
陈一诺	雁栖湖成龙成章学校	杨皓丞	星元小学
向虹希	高兴小学	魏易冰	蒸水小学
陈瑾怡	光明路小学	雷柠瑞	中南路小学
罗紫萱	高兴小学	王梓涵	蒸水小学



体验灭火逃生、观看救援技能展演、参与消防趣味互动……11月9日上午,石鼓区消防救援大队联合市委党校开展市委党校2020中青年主题消防体验班会,上百名学员走进东方红消防站,零距离体验消防。

■通讯员 罗瑶 摄

## 财经

责编/张静 校对/刘萍 版式/文滔

## CAI JING

# 中国的“老朋友”进博会的“新朋友”

——听这些“大咖”级新展商聊聊

### 财经观察

新华社上海11月8日电 第三届中国国际进口博览会正在如火如荼地进行中。相较于去年,今年企业展规划面积36万平方米,世界500强和行业龙头企业平均展览面积比上一年增加14%。

记者观察到,除了常规参展商之外,有一些在中国已有广泛知名度的品牌也在今年首次参加了进博会,并带来诸多企业的“拳头产品”,吸睛无数。

比如,目前已经在中国开设约800家门店的优衣库,今年正式成为进博会的“新伙伴”。2.7米高、重量仅约235g的超轻羽绒服,首次亮相

中国的3D全成型无缝针织机,“自造热力”的温暖内衣……优衣库此次拿下1500平方米的展区,成为消费展区规模最大的参展企业。

卡地亚、蔻依、登喜路、万国表、积家、万宝龙、沛纳海、伯爵、赛瑞皮恩、江诗丹顿、梵克雅宝……尽管是第一次参展进博会,历峰集团“一口气”就带来11个品牌,贡献了多个本届进博会“明星展品”。

服务贸易展区,首次参展的咨询企业埃森哲带来了小狗机器人、数字工厂、智慧矿山、智能网联和移动出行等互动型演示,集中呈现5G、人工智能、物联网等前沿技术的规模化应用场景,探索数字化产品和服务如何重塑未来生活、工作方式。

以旗下产品“洞洞鞋”闻名中国大街小巷的卡骆驰Crocs也来了。据介绍,这次参展,卡骆驰不仅希望传

递“天生自在”的理念,还在进博会展示旗下进博会吉祥物“进宝”定制款智必星系列产品,并将通过贵阳市红十字会向贵州省贵阳市云岩区捐赠鞋类、服饰及文具等物资。

已经在中国有较大知名度,这些企业为何还要来参展进博会?又为什么会选择在这个时期参加?业内人士认为,进博会作为全球首个以进口为主题的展会,已经呈现出越来越强的影响力。在全球疫情仍持续蔓延的大背景下,跨国公司选择进博会,就是企业在“图变”、谋求更多发展机遇。

“我们综合了品牌的发展规划作出今年参展进博会的决定。”卡骆驰全球副总裁、中国区总经理Frankie Taylor说,进博会是一个既能关注本土品牌发展、又能将国外产品进口到中国的展会平台。同时,可以看到目前中国市场消费者对于个性化产品的需求,以及他们购

买能力的变化,是个非常好的平台。

“面对疫情和外部环境的挑战,中国展现出的韧性令人备受鼓舞。”埃森哲大中华区法务及政府事务总裁高文胜说,当下转型的关键时期,新一轮科技革命和产业变革加速演进,这对于各行各业企业来说,都是一次深刻转型发展的机会。在“双循环”的新发展格局下,进博会为企业长期发展提供了合作与创新的平台。

“对进博会的看好,就是对中国市场的看好。”迅销集团全球资深副总裁、优衣库大中华区首席市场官吴品慧说,作为首次参加进博会的新展商,优衣库深切感受到中国市场的动能。新冠肺炎疫情没有改变优衣库对中国市场和经济的信心,今年5月开始,优衣库中国门店的销售额已恢复到去年同期水准。今年6月到10月,优衣库在中国内地新开40多家门店。

A股强势上行

## 两市成交突破万亿元

### 股市动态

新华社上海11月9日电 受外围不确定性减弱等因素带动,本周首个交易日沪深股指强势上行,其中创业板指数和科创50指数涨幅高达约3%。两市成交明显放大,总量突破万亿元大关。

当日上证综指以3329.43点小幅高开,此后缓步上行。午后上摸3380.82点后,沪指以3373.73点报收,较前一交易日涨6157点,涨幅为1.86%。

深证成指收盘报14141.15点,涨

302.73点,涨幅达到2.19%。创业板指数表现强势,涨2.96%,收报2814点。中小板指数涨1.79%,收报9496.82点。

科创50指数涨幅高达3.03%,收报1485.15点。

伴随股指走高,沪深两市个股普遍上涨,70只个股涨停。科创板迎来新股N豪森,首日涨幅达到291.58%。

绝大多数行业板块随股指上涨,海运板块领涨,海港服务、半导体、券商等板块涨幅居前。当日仅有啤酒、珠宝零售、黄酒板块逆势告跌,跌幅也都比较有限。

沪深两市分别成交4300亿元和6536亿元,总量接近1.1万亿元。

国家网信办:

## 推动数字乡村建设

新华社北京11月9日电 记者从日前召开的国新办网络扶贫工作实施情况新闻发布会上获悉,我国网络扶贫工作成效显著,贫困地区网络覆盖目标提前超额完成,网络扶贫信息服务体系基本建立。中央网信办副主任、国家网信办副主任杨小伟表示,数字乡村是乡村振兴的战略方向,也是网络扶贫工作的升级版,下一步将通过数字乡村的建设延续网络扶贫的相关工作内容,包括进一步完善农村信息基础设施,全面发展智慧农业、智慧物流等相关体系建设,研究编制“数字乡村标准体系建设指南”等。

据了解,贫困地区网络覆盖目标已提前超额完成,贫困村通光纤比例由之前的不到70%提高到98%。电子商务进农村实现对832个贫困县全覆盖,全国农村网络零售额由2014年的1800亿元增长到2019年的1.7万亿元,规模扩大了8.4倍。与此同时,网络扶贫工程成效明显,全国中小学(含教学点)互联网接入率从2016年底的79.2%上升到2020年8月的98.7%。

此外,推动网络扶贫工作也吸引了多元资金投入。国家发展改革委创新和高技术发展司司长沈竹林在会上表示,通过和农业发展银行一起发挥

## 拉动经济增长后劲足!

# 我国出口保持较高增速

### A 三因素带动出口增长

数据显示,按美元计价,10月出口同比增长11.4%,较9月抬升1.5个百分点。

开源证券首席经济学家赵伟介绍,10月,按美元计价,在大类商品中,家具、玩具、服装出口增长进一步加快,鞋靴出口跌幅继续收窄;机电产品出口增长12.9%,增速较

前值加快1个百分点,其中汽车及零部件、液晶显示屏等出口增长继续加快。

招商证券首席宏观分析师谢亚轩表示,出口维持较高增速水平主要受三方面影响。一是发达国家经济恢复,我国出口基本面转好。二是海外疫情卷土重来增加防

疫物资需求,出口规模仍较大。三是部分新兴经济体疫情仍然严峻,限制其生产能力,部分出口订单向我国转移。

展望未来,谢亚轩表示,发达经济体居民消费存在较大刚性,对我国出口基本面有支撑,传统产品已接力防疫物资,逐渐成为主导出口增长的主要品类。短期新兴经济体供应恢复有限,转移到我国的订单有望持续增加。

持增长态势。我国经济持续恢复增长等因素将促使进口增长。

交通银行首席研究员唐建伟认为,我国进口金额10月同比增幅有所收窄,但大宗商品进口量价齐增反映内需不弱。10月PMI进口指数为50.8%,较上月提高0.4个百分点,连续两个月位于荣枯线以上。随着国内消费和生产需求回暖,预计后续进口景气有望持续。

### B 进口景气有望持续

与出口相比,10月进口增速则有所回落。按美元计价,10月同比进口增长4.7%。

赵伟表示,10月,按美元计价,中上游大宗原料进口增速回落最为明显。除铁矿砂进口增长加快外,铜材、原油、钢材和塑料进口

增速下滑。下游商品中,汽车及底盘进口增长进一步加快,反映了汽车产业的较高景气。

展望未来,在谢亚轩看来,大豆、汽车等产品缺口明显,预计年内进口仍然将保

4012艘涉渔“三无”船舶已全部处置上岸并拆解,开展禁捕执法专项行动370次。

## 湘江进入“休养生息”模式

本报讯(记者邹雪峰)4012艘涉渔“三无”船舶已全部处置上岸并拆解;

共开展禁捕执法专项行动370次……湘江进入“休养生息”模式!记者昨日从市农业农村局获悉,我市禁捕退捕取得阶段性成效,有就业意愿、有劳动能力的退捕渔民就业率达99.07%,就业人数746人;落实参保1217人,社保参保率100%。共开展禁捕执法专项行动370次,出动船艇2042船次,出动执法人员1.764万人次,立案78起,行政处罚65人,移交公安30件,刑事处罚26人。

为促进湘江衡阳段进入“休养生息”模式,我市稳步推进禁捕退捕工作,全面完成了退捕渔民建档立卡、船网评估回收任务,全国退捕系统锁定全市建档立卡渔民706户,1217人,渔船799艘。4012艘涉渔“三无”船舶已全部处置上岸并拆解。落实就业培训和转产安置,我市禁捕退捕工作取得阶段性成效,有就业意愿、有劳动能力的退捕渔民就业率达99.07%,就业人数746人;落实参保1217人,社保参保率100%。共开展禁捕执法专项行动370次,出动船艇2042船次,出动执法人员1.764万人次,立案78起,行政处罚65人,移交公安30件,刑事处罚26人。

## 你家燃气和用气环境安全吗?

市天然气公司持续开展入户安检工作,截至三季度,已完成19.7万户居民的安检服务,累计排除各类安全隐患1500处。



本报讯(记者向吟吟)燃气设施是否正常运行?管线是否存在隐患?……入户检查的燃气安检员手拿“检查表”,为居民家中的管道天然气“诊断”,保障居民用气安全。连日来,市天然气有限责任公司入户安检工作正在持续进行,截至三季度,我市今年已完成燃气安检19.7万户,累计排除各类安全隐患1500处。

近年来,随着城市建设的发展,居民燃气使用率逐渐提高。据悉,目前衡阳市城区在用气用户超过40万户。天然气公司现有安检工作人员80余名,每年都会定期为用户提供免费上门安检服务。

“入户前,我们会提前给居民发送通知短信,并在小区门口粘贴相关建议用户及时更换。

据安检员介绍,目前,家庭天然气用户普遍存在热水器水管规范安装的问题,或者水管破损,或安装位置不符合要求。其次,天然气的燃气用具使用年限一般为6—8年,如果超过使用寿命,建议用户及时更换。